



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 июня 2013 года, № 108 (5752)

Среда

## В МИРЕ О НАС

### «Модель Узбекистана в сфере строительства на селе — образец для других государств»

В ПАРЛАМЕНТЕ Фландрии состоялся брифинг, посвященный итогам прошедшей в Ташкенте в апреле текущего года международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», организованной Посольством Республики Узбекистан в Бельгии.

В нем приняли участие члены законодательных органов регионального и федерального уровней, представители ЕС, академических и деловых кругов, СМИ, а также участники международной конференции.

Открывая мероприятие, депутат парламента Фландрии К. Бастианс, посетившая Ташкент для участия в форуме, отметила успешную реализацию масштабной программы сельского жилищного строительства в Узбекистане.

— Программа строительства в сельской местности современного жилья по типовым проектам является благородной инициативой и еще раз подтверждает результативность дальневидной политики руководства республики. Модель Узбекистана в этой сфере — образец для стран региона и других государств мира, — подчеркнула она.

В ходе брифинга со свидетельствами ознакомились с тезисами выступления Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на открытии этого международного форума, а также выводами, рекомендациями и заключениями его участников.

Подчеркивалось, что после обретения независимости в Узбекистане последовательно осуществляется политика социально-экономического развития села — принятые государственные программы по расширению социальной инфраструктуры сельской местности, повышению занятости и ряду других направлений, выделяются значительные средства на возведение современного жилья, объектов здравоохранения, образования и спорта, комплексов обслуживания.

Участникам мероприятия была также представлена информация об основных направлениях Государственной программы «Год благополучия и процве-

тания», процессах углубления структурных преобразований, модернизации, технического и технологического обновления производства, реализации важнейших приоритетов социально-экономического развития страны по итогам первого квартала 2013 года.

Присутствующие были проинформированы о последовательных мерах по дальнейшему совершенствованию деловой среды, реализации программ занятости населения, расширению номенклатуры и увеличению производства качественной, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции.

Большое внимание было уделено инвестиционным возможностям СИЭЗ «Навои», СИЭЗ «Ангрен» и «Джизак», на территории которых обеспечены все необходимые, в том числе производственные, транспортные, инфраструктурные условия для создания полного цикла производства от сырья до готовой продукции во всех отраслях промышленности. Особую заинтересованность у представителей деловых кругов вызвала информация о созданных условиях международного интегрального центра логистики «Навои» и возможностях использования данного центра для экспорта производимой продукции.

На беседе с корреспондентом ИА «Жахон» профессором университета Монс (Бельгия) Лораном Дебалье, участником международной конференции, отметил, что предпринимаемые в Узбекистане меры по коренному преобразованию облика села, строительству индивидуального жилья в сельской местности по типовым проектам, несомненно, окажут позитивное влияние на повышение качества жизни и благосостояния узбекского народа.

2

## ЧЕМПИОНАТ АЗИИ

### Грация. Изящество. Мастерство

ВЧЕРА в нашей столице состоялось торжественное открытие чемпионата Азии и международного турнира «Happy Caravan» по художественной гимнастике.

Соревнования объявила открытыми президент Федерации гимнастики Узбекистана, почетный президент Азиатского гимнастического союза Лола Каримова-Тиллаева.

В этих представительных соревнованиях принимают участие более сотни спортсменок из Китая, Японии, Израиля, Республики Корея,

Индии, Сингапура, Малайзии, Таиланда, России, Казахстана, Узбекистана и других государств. Честь принимать этот престижный международный турнир предоставлено нашей столице не случайно — в Республике художественная гимнастика бурно развивается, а наши спортсменки в по-

следние годы добиваются успехов на состязаниях за рубежом.

Президент Азиатского гимнастического союза Рахман Ал-Шатри отметил, что уделяемое в Узбекистане постоянное внимание к развитию спорта дает свои высокие результаты.



4

### Праздник спорта и молодости

Факел республиканских студенческих игр Универсиады отправился из Ташкентской области в Бухару

ЗАВТРА в Бухаре стартует финальный этап республиканских студенческих соревнований Универсиада-2013. По установленной многолетней традиции, праздник открытия игр сопровождается зажжением огня.

Торжественная церемония зажжения факела состоялась 20 солнечных лучей прошла вчера в Институте материаловедения научно-производственного объединения «Физика-Солнце», расположенного в Паркентском районе Ташкентской области.

Сформированная в нашей стране по инициативе главы государства уникальная трехступенчатая система спортивных игр «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универ-

сиада, которые являются праздником спорта, молодости и красоты, это своеобразная спортивная площадка для достижения сотнями тысяч юношей и девушек высоких спортивных высот. Это тот прочный фундамент, на основе которого наша молодежь добивается весомых результатов на международных спортивных аренах.

Как подчеркивает Президент страны, эти масштабные соревнования служат еще одним ярким подтвержде-

нием эффективности работы по воспитанию физически здорового и духовно зрелого молодого поколения, всесторонней реализации его интеллектуального потенциала, способностей и талантов.

В Республике делается очень многое, чтобы любовь к спорту, здоровому образу жизни зародилась у каждого с раннего детства. Созданы все условия, чтобы привлечь к занятиям спортом и физкультурой ребят, начиная с дошкольного и школьного возраста, чтобы потом они продолжались колледжах и лицеях, в вузах. Ведь занятия спортом с раннего возраста формируют такие качества, как стойкость и мужество,



стремление к победе, крепкое здоровье. Немаловажно также, что развитие детского спорта обеспечивает будущее узбекского спорта, приумножает его славу на международной арене, демонстрирует потенциал нации.

4

## СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

### Беречь родную природу

В СОВРЕМЕННОМ мире вопросы охраны окружающей среды приобретают все большую актуальность, требуют огромного внимания со стороны государственных и общественных структур. Понятно, что сохранение природы, бережное отношение к ней являются основой процветания и развития любого современного государства.

С первых лет независимого развития Узбекистана свой вклад в решение экологических проблем и вопросов здравоохранения вносят негосударственные некоммерческие организации (ННО) и другие институты гражданского общества. Масштабы задач в сфере охраны окружающей среды и здоровья человека сегодня потребовали новых подходов, более результативного взаимодействия общественных и государственных структур в этом направлении. И Экологическое движение Узбекистана в своей деятельности стремится вовлечь общественность, все население страны в решение этих важных вопросов.

Считая своим главным девизом «Здоровая среда — здоровый

человек», Экодвижение ведет системную работу по обеспечению реализации уже принятых законов по охране окружающей природной среды и содействует дальнейшему совершенствованию и развитию законодательства в этой сфере.

Главное в данной работе, чтобы охрана окружающей среды стала делом не только государства, но и общества, и каждого гражданина. В этой связи важны усилия по повышению экологической культуры населения, развитию системы экологического образования и воспитания.

Для выполнения этих задач Экодвижение налажен механизм сотрудничества с органами государственной власти, учреждениями и институтами гражданского обще-

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

### Малый бизнес расширяет радиус действия

НА НЫНЕШНЕМ этапе социально-экономического развития страны предпринимательское движение охватило не только крупные города, но и сельские районы, где создаются частные фирмы и предприятия, объекты торговли и услуг, пункты общественного питания.

Пример тому — Каракульский район Бухарской области, где работает над законами «Об экологическом контроле», «О возобновляемых источниках энергии», «Об охране, использовании и воспроизводстве растительного мира», «О санитарном надзоре (новая редакция)», а также законопроектами о внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «Об отходах», «Об охране и рациональном использовании животного мира», «Об экологической экспертизе» и рядом других.

Для выполнения этих задач Экодвижение налажен механизм сотрудничества с органами государственной власти, учреждениями и институтами гражданского обще-

ства, в том числе с 200 отечественными ННО, действующими в сфере экологии и здравоохранения.

Одним из главных направлений в деятельности актива Экодвижения является активное участие в совершенствовании законодательства страны в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения.

В настоящее время депутатская группа от Экодвижения в Законодательной палате Олий Мажлиса работает над законами «Об экологическом контроле», «О возобновляемых источниках энергии», «Об охране, использовании и воспроизводстве растительного мира», «О санитарном надзоре (новая редакция)», а также законопроектами о внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «Об отходах», «Об охране и рациональном использовании животного мира», «Об экологической экспертизе» и рядом других.

Так, в торгово-производственной фирме «Коракулматлуботсавдо» проводятся мероприятия по наращиванию мощности хлебопекарного цеха, где будет производиться до 140 тонн хлебобулочных изделий в месяц. Себестоимость новой технологической линии составляет 30 тысяч долларов. С завершением реконструкции также увеличится ассортимент и качество выпускаемой продукции, будет трудоустроено 12 сельских жителей.

Летний лагерь имени Т. Сотвoldиева, расположенный в живописной местности Вуадиль в Ферганской области, полностью готов к приему ребят. Их ждут уютные спальные корпуса, оборудованный медпункт, игровые зоны, бассейн, спортивные площадки. Скучать здесь детям не придется. В расписании дня учтена каждая минута. Предусмотрены разные кружки — «Умелые руки», «Юный художник», а также вокальные, танцевальные, спортивные секции. Для книгоев — большой выбор литературы и периодики в библиотеке.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Перспективный заказ

на изготовление железобетонных изделий для газохимического комплекса «Сургиль» выполняет сегодня коллектив ООО «Нукус темир бетон буймлары заводы», действующего в Каракалпакстане. Мощность предприятия по изготовлению строительных материалов составляет порядка 25 тысяч кубометров в год. Сегодня здесь выпускают до 120 наименований различной продукции, которая поставляется более чем 60 строительным организациям северного региона и соседней Хорезмской области.

### Права ребенка

и механизмы их защиты были рассмотрены на научно-практической конференции, прошедшей в Академии МВД Узбекистана. Мероприятие было приурочено к Международному дню защиты детей. В частности, участники подробно остановились на вопросах уголовно-правовых основ и организационных механизмов защиты несовершеннолетних, негативных последствий насилия и обращения с детьми в семье и т. д. А на следующий день, 1 июня, по традиции, представители академии посетили дом милосердия № 21. Ребятам были вручены подарки, здесь же состоялось праздничное мероприятие.

### Летний лагерь

имени Т. Сотвoldиева, расположенный в живописной местности Вуадиль в Ферганской области, полностью готов к приему ребят. Их ждут уютные спальные корпуса, оборудованный медпункт, игровые зоны, бассейн, спортивные площадки. Скучать здесь детям не придется. В расписании дня учтена каждая минута. Предусмотрены разные кружки — «Умелые руки», «Юный художник», а также вокальные, танцевальные, спортивные секции. Для книгоев — большой выбор литературы и периодики в библиотеке.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

## Новые возможности для фермеров

В ПРОЦЕССЕ реформирования аграрного сектора экономики особое внимание в нашей стране уделяется вопросам оснащения сельхозпроизводителей современной техникой и навесным оборудованием, технологической оснасткой для налаживания переработки выращенного урожая.



Фото автора.

В настоящее время в Джизакской области действуют 5 800 фермерских хозяйств, в которых выращивают хлопок и зерно, фрукты и овощи, зелень и бахчевые культуры. В пользовании землепользователей находятся более 513 тысяч гектаров земли. Фермеры стараются рационально их использовать, уделяя при этом внимание

повышению плодородия почвы, внедрению современных ресурсосберегающих технологий, новых методов и приемов агротехники. И в своих заботах они всегда ощущают поддержку государства.

Ярким примером тому является постановление Президента страны «О Программе дальнейшей модернизации, технического

и технологического перевооружения сельскохозяйственного производства на 2012–2016 годы», принятом в мае прошлого года. В соответствии с этим документом утверждены прогнозные параметры по обновлению основных видов используемых в аграрном секторе техники, намечены проекты по организации выпуска новых видов сельхозмашин и навесного оборудования, транспортных средств технологических линий и оснастки по переработке сельскохозяйственной продукции. Главой государства также инициировано проведение специализированных выставок, открывающих аграриям страны широкий доступ к эффективным и высокопроизводительным видам техники. В их числе международные выставки «Пищевая индустрия — WorldFood Uzbekistan», «Сельское хозяйство — AgroWorld Uzbekistan» и другие.

На данных выставках, проведенных в начале апреля в столичном НВК «Узэкспоцентр», были представлены сотни видов продукции отечественных и зарубежных производителей, — говорит председатель Совета фермеров Джизакского района Уразали Каршибасов. — Примечательно то, что в их работе участвовал ряд коммерческих

банков, лизинговых компаний, предлагающих свои услуги по приобретению новой техники на выгодных условиях. Выставки посетило свыше 80 фермеров Джизакской области, в том числе 12 человек из нашего района. В результате, например, машино-тракторный парк фермерского хозяйства «Фирдоус» пополнился современным пахотным трактором, что, несомненно, отразится на достижениях

этого коллектива.

На сегодняшний день в районе насчитывается 328 фермерских хозяйств, почти все из них имеют собственную сельскохозяйственную технику. Только в минувшем году на лизинговой основе аграрии получили в свое распоряжение 27 пахотных тракторов, а в нынешнем планируют закупить еще 10, столько же плугов, 17 сеялок, три транспортных трактора, восемь прицепов, два зерноуборочных комбайна.

Необходимо отметить, что в последние годы в регионе создана мощная сырьевая база и широкое поле деятельности для формирования на селе новых современных перерабатывающих предприятий, оснащенных компактными технологиями, что открывает новые возможности и перспективы. Сегодня фермеры стараются не только выращи-

вать, но и перерабатывать сельскохозяйственную продукцию на местах. Ярким подтверждением тому является деятельность фермерского хозяйства «Чакмок» Джизакского района.

— В настоящее время у нас содержится 110 голов крупного рогатого скота, из которых свыше 40 — дойные коровы, постоянной работой здесь обеспечены 17 человек, — говорит его руководитель Зафар Хакимов. — В 2010 году закупили современную мини-технологию, позволяющую перерабатывать до 1 000 литров молока в сутки. Помимо собственного сырья, ежедневно до 200 литров молока закупаем у местных жителей. Выпускаемую продукцию, а это сыр, простокваша, творог, сметана, каймак, реализуем детским дошкольным учреждениям.

Большие планы у фермера Хакимова и на нынешний год. Согласно разработанному бизнес-плану, он планирует построить крупный животноводческий комплекс и наладить переработку мяса. На эти цели уже выделен льготный кредит в размере 75 миллионов сумов. И таких примеров положительного опыта в регионе немало.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.

## Народное слово

http://narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

5 июня 2013 года

## «Модель Узбекистана в сфере строительства на селе — образец для других государств»

1 ← — На меня произвело большое впечатление непосредственное знакомство с жилыми комплексами, возведенными в сельских районах Узбекистана за короткий промежуток времени, в частности, их внутренним комфортом и сопутствующей инфраструктурой, отвечающими всем современным стандартам, — поделился он.

Л. Дебалье подчеркнул, что инициатива Президента Узбекистана Ислама Каримова по реализации этого чрезвычайно важного государственного проекта, несомненно, заслуживает самой высокой оценки. Он выразил уверенность, что созданная в стране крепкая законодательная, финансовая и материальная база будет способствовать успешной реализации программы сельского жилищного строительства на долгосрочной основе.

**Депутат парламента Фландрини Каролин Бастианс** отметила, что важное значение имеет возможность, предоставленная участникам конференции, вовремя убедиться, насколько успешно реализуется в Узбекистане масштабная программа сельского жилищного строительства. По мнению законодателя, ее дальнейшее воплощение в жизнь будет способствовать повышению уровня жизни населения, в том числе проживающего на селе.

В ходе мероприятия участникам был также продемонстрирован документальный фильм «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», вызвавший большой интерес у участников мероприятия.

ИА «Жахон».

## Малый бизнес расширяет радиус действия

1 ← Завершается и техническое переоснащение производственных участков и намечается открытие швейного цеха в ОАО «Коракулдон-махсулотлари». Руководство предприятия намерено приобрести 60 швейных машинок, наладив здесь производство швейных изделий.

Таким образом, ожидаемая доля малого бизнеса в легкой промышленности составит в районе порядка 48 процентов, продовольственных товаров более 25 процентов, строительных материалов и промышленных соответственно 13,2 и 13,3 процента.

Не остаются в стороне от масштабной созидательной работы и фермеры. Например, в хозяйстве «Бегандик» сегодня реализуется бизнес-план по установке линии по переработке более 400 тонн молока в год. Сметная стоимость проекта составляет 270 тысяч долларов. Другое фермерское хозяйство — «Куксарой» за 125 тысяч долларов приобрело современную технологическую линию по производству колбасных изделий и мясных консервов.

На стадии решения и проекты по выпуску жженого кирпича, четырехгранных цокольных блоков, брускат и других строительных материалов, необходимых для возведения жилых домов по типовым проектам.

А. КУДРАТОВ, наш соб. корр.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

## На основе современных технологий

НА МАЛОМ предприятии «Одил Хол» Сариасийского района на основе современных технологий производится 30 видов домашней и офисной мебели из местного сырья.

На предприятии, в котором в основном работает молодежь, особое внимание уделяется качеству и современному дизайну мебели, наращиванию мощности производства. В первом квартале этого года на основе заказа была произведена продукция на 60 миллионов сумов.

Здесь ведется последовательная работа по увеличению ассортимента продукции, созданию дополнительных рабочих мест, приему на работу выпускников колледжей.



Фото Ф. Абдуллаева, УзА.

## Беречь родную природу

1 ← Важное место в деятельности Экодвижения занимают акции по созданию экосадов с вовлечением местных жителей и молодежи. За короткий период совместно с партнерами создано более 20 экологических садов на площади 120 гектаров, высажено около 85 тысяч деревьев, кустарников и цветов.

Каждый год в июне в урочище Чимган в Бостанлыкском районе Ташкентской области Экодвижением совместно с партнерами в рамках фестиваля «Чимганское эхо» проводится экологическая акция «Мы за чистый Чимган», в которую вовлекаются сотни участников фестиваля и отдыхающих в эти дни в урочище. В результате акции его территория освобождается от нескольких тонн мусора, который при содействии ООО «Gazomir-PRO», Ташкентского областного и Бостанлыкского районного хокимий вывозится на полигон.

Особое внимание уделяется вопросам повышения

экологической культуры населения, развития системы экологического образования и воспитания. Получила развитие практика проведения семинаров-тренингов, направленная на формирование экологического мировоззрения, навыков природоохранной деятельности, внедрение системы непрерывного экологического образования и воспитания. Их тематикой стали вопросы совершенствования методов начального экологического образования и воспитания детей в дошкольных учреждениях, место молодежи в решении экологических проблем и формировании здорового образа жизни, роль семьи и махалин в формировании экологической культуры людей.

В этих целях Экодвижение установило тесные партнерские связи с ведущими вузами страны — Национальным университетом Узбекистана, Вестминстерским университетом, Самаркандским государственным университетом и другими учебными заведе-

ниями, совместно с которыми было проведено более 20 научно-практических конференций, семинаров, сотни других образовательных мероприятий. В частности, очень популярным стал республиканский конкурс «Лучшая идея по адаптации к изменению климата» среди студентов страны.

Аналогичная работа проводится и с учащимися школ республики. Так, ежегодно Экодвижение совместно с Министерством народного образования проводит конкурс школьных сочинений и рисунков «Онахоним табиат», итоги которого подводятся 5 июня, во Всемирный день окружающей среды.

Экодвижение стремится обеспечить непосредственное участие граждан в решении экологических проблем на местах и контроле над соблюдением законодательных актов в этой сфере. Так, в прошлом году совместно с Министерством сельского и водного хозяйства в Фарижском районе Джизакской области создан полевой учебный центр, более 120 фермеров обучены навыкам использо-

вания современных инновационных, энерго- и водосберегающих технологий. Среди сельского населения распространена информационно-методическая литература по экономически рентабельной организации хозяйства, использование возобновляемых источников энергии и другим вопросам.

Экодвижение является соорганизатором мероприятий в рамках массовых форумов с участием представителей международных организаций и зарубежных стран. Например, в марте 2013 года в столице совместно с другими организациями проведен «круглый стол» по перспективам развития альтернативных источников энергии в Узбекистане, на котором разработан перечень конкретных мер по дальнейшему совершенствование нормативно-правовой базы в данной сфере.

Для формирования в обществе активной позиции в решении экологических проблем, содействия обще-

ственному экологическому контролю уже несколько лет существует «горячая линия» Экодвижения. За период ее работы поступило около 1 300 сообщений о нарушениях природоохранных и санитарных норм из разных областей республики. С участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, представителей министерств и ведомств, НКО, государственных органов власти на местах, СМИ проведено 260 экологических рейдов, направленных на предотвращение ухудшения состояния окружающей среды и здоровья населения. Большинство из поднятых экологических проблем в результате принятых мер нашли свое положительное решение. При содействии «горячей линии» государственными контролирующими органами в виде штрафов и взысканий за причиненный ущерб нарушителям природоохранных законодательства взысканы десятки миллионов сумов.

В целях экологического воспитания детейами организован выпуск детского экологического журнала на узбекском и русском языках «Buloqcha» («Родничок»). Ориентированное на детей от 6 до 12 лет издание стало интересным собеседником для

юных любителей природы, помощником родителей и педагогов в воспитании у подрастающего поколения любви к родной природе, формировании здорового образа жизни. Оно служит развитию внешкольного, семейного экологического образования. На страницах журнала постоянно проводятся конкурсы среди читателей, публикуются письма и рисунки юных экологов со всех уголков нашей страны, в дни летних каникул коллектива редакции принимает активное участие в пропаганде здорового образа жизни и бережного отношения к окружающей среде среди школьников, отдающихся в детских оздоровительных лагерях.

Экологическое движение Узбекистана и в дальнейшем будет работать над улучшением экологической ситуации в нашей стране, вовлечением в благородное дело защиты родной природы всех людей, особенно молодежи, а также развитием и совершенствованием экологического образования.

Борий АЛИХАНОВ, председатель исполнительного комитета Центрального Кенгаша Экологического движения Узбекистана.

5 июня 2013 года

## МЕРОПРИЯТИЯ

## Поддерживая идеи и инициативы

**В СТОЛИЦЕ** состоялся республиканский форум молодых специалистов. В мероприятии, организованном Советом Федерации профсоюзов, приняли участие представители различных министерств, государственных и негосударственных организаций, ученые и исследователи.

В своем выступлении председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева отметила, что в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» ведется широкомасштабная работа по профессиональной ориентации молодежи, обеспечению ее занятости, защите трудовых прав, поддержке передовых идей и инициатив.

Она также подчеркнула, что сегодня специалисты, окончившие высшие и средние специальные образовательные учреждения и работающие на

предприятиях первый год, получают разовую выплату, молодым работникам и семьям выдается поручительство на получение долгосрочных банковских кредитов.

Говорилось и о том, что в нашей стране ныне создаются все условия для того, чтобы молодые люди могли реализовывать свои планы. К примеру, согласно коллективным договорам, выдаются беспроцентные ссуды на приобретение товаров длительного пользования отечественного производства, а также на строительство индивидуального

жилья для малообеспеченных и молодых семей.

Кроме того, оказывается финансовая поддержка студентам, обучающимся на контрактной основе. Только в прошлом году было выплачено почти 4 миллиарда 735 миллионов сумов на оплату контрактов 2 736 студентов вузов.

В ходе форума также была обсуждена необходимость дальнейшего усиления работы по поддержке и стимулированию молодежных инициатив в таких сферах, как наука, техника, информационные технологии, культура, искусство, спорт, предпринимательство.

Форум дал нам возможность ознакомиться с открытиями и разработками молодых ученых, — говорит руководитель Самаркандского учебного

центра «Business to business» Малика Шодиева. — С каждым годом растет число молодых людей, желающих заниматься малым бизнесом и частным предпринимательством. Особо полезной была полученная на форуме информация об имеющихся льготах и возможностях. Эти знания, несомненно, помогут нам в организации собственного дела.

В ходе мероприятия было отмечено, что проводимые первичными профсоюзными организациями «Часы духовности» на предприятиях играют важную роль в разъяснении значения приоритетных направлений государственной политики, принимаемых законодательных документов и госпрограмм.

— Во время бесед и встреч со специалистами из разных

регионов республики я еще раз убедился в том, что мои современники — одаренные люди. Среди них немало целеустремленных, инициативных, предприимчивых девушек и юношей, — говорит заведующий отделом по работе с одаренной молодежью и молодыми учеными Хорезмского областного совета ОДМ «Камолот» Иброхим Урунов. — Форум оставил массу положительных впечатлений. Особенное эффективное было работа в группах. Стоит отметить, что занятия проводились в интерактивной форме, что способствовало конструктивной дискуссии. К работе в секциях были привлечены высококвалифицированные профессора и преподаватели из ведущих университетов Узбекистана. Несомненно, организаторы мероприятия достигли намеченных целей. Я уверен, что уже совсем скоро дадут свои результаты идеи, выдвинутые в принятой резолюции форума.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 18 по 24 мая 2013 года

**I. Зарегистрированы:**  
1. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 23 апреля 2013 года № 20-мх «О внесении изменений в Положение о Государственной коллекции государственных знаков почтовой оплаты».

**Зарегистрировано 20.05.2013 г., регистрационный № 2077-2 (вступило в силу с 27.05.2013 г.).**

2. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 16 мая 2013 года № 23-мх «О внесении изменений в Положение о порядке предоставления доступа к сети Интернет в общественных пунктах пользования».

**Зарегистрировано 22.05.2013 г., регистрационный № 1393-2 (вступило в силу с 27.05.2013 г.).**

3. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 16 мая 2013 года № 24-мх «О внесении изменений в Положение о порядке предоставления доступа к сети Интернет в общественных пунктах пользования».

**Зарегистрировано 22.05.2013 г., регистрационный № 1558-2 (вступило в силу с 27.05.2013 г.).**

4. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 16 мая 2013 года № 25-мх «О внесении изменений в Положение о порядке предоставления доступа к сети Интернет в общественных пунктах пользования».

**Зарегистрировано 22.05.2013 г., регистрационный № 1417-1 (вступило в силу с 27.05.2013 г.).**

5. Постановление Правительства Центрально-Чирчикского района Узбекистана от 26 апреля 2013 года № 9/4 «О внесении изменений и дополнения в Инструкцию о порядке ведения бухгалтерского учета и организации бухгалтерской работы в банках Республики Узбекистан».

**Зарегистрировано 22.05.2013 г., регистрационный № 1834-2 (вступило в силу с 27.05.2013 г.).**

(Продолжение следует.)



International Finance Corporation  
World Bank Group

## ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ИНВЕСТИРОВАНИЯ

Международная финансовая корпорация (IFC), член группы Всемирного банка, рассматривает обращения инвесторов, имеющих возможность строить, владеть и управлять шестью холодильными камерами в Ферганской, Джизакской, Самаркандской, Кашикадаргинской, Бухарской и Сурхандарьинской областях Узбекистана.

Общая вместимость холодильных камер составит не менее 21 000 тонн. В наличии имеются земельные участки, проектная документация и финансирование.

Заинтересованные лица могут запросить информационный меморандум у следующих сотрудников IFC:

Джозефа Мика, руководителя проекта jmtk@ifc.org  
Зафара Хашимова, главы представительства IFC в Узбекистане zkhashimov@ifc.org

В Узбекистане ежегодно выращивается до 7 млн. тонн свежей плодовоощной продукции стоимостью около 2 млрд. долларов США. На данный момент общая вместимость холодильных камер в Узбекистане оценивается не более чем в 60 000 тонн. Oko 80% из них не имеют системы контроля температуры или влажности, что может привести к потерям 20 — 40% от собранного урожая.

IFC подписала соглашение с двумя государственными акционерными компаниями при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан — ГАВК «Узмарказимэк» и ГАК «Узпромшиматикс» предоставления консультационных услуг по привлечению инвесторов для строительства, владения и управления холодильными камерами в вышеуказанных регионах Узбекистана.

В рамках данного соглашения IFC совместно с Всемирной организацией логистики в пищевой промышленности (WFLO) определила подходящие участки для строительства холодильных камер в шести регионах Узбекистана и подготовила эскизные проекты холодильных камер для каждого участка.

Данная инициатива осуществляется в соответствии с Программой по развитию и укреплению материально-технической базы хранения плодовоощной продукции, одобренной постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 105 от 7 апреля 2011 года. В соответствии с данным постановлением планируется строительство холодильных камер в объеме 120 800 тонн на сумму 187 млн. сумов на период 2011 — 2015 годов.

## Вниманию организаций и предпринимателей!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ РЕСУРСАМ, ГЕОДЕЗИИ, КАРТОГРАФИИ  
И ГОСУДАРСТВЕННОМУ КАДАСТРУ (ГОСКОМЗЕМГЕОДЕЗКАДАСТР)

## ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на поставку полиграфического, геодезического, компьютерного оборудования и приборов для почвенных лабораторий

**Условия поставки** — СИР Ташкент (аэропорт или ж/д станция).

**График поставки** — в течение 120 (ста двадцати) дней с момента открытия безотзывного аккредитива.

**Условия платежа** — в СКВ, путем открытия в банке покупателя или другом банке, имеющем курсы валютные отношения с ОАИБ «Илак Йули», в пользу поставщика безотзывного документального аккредитива с раскрытием его по предоставлению в банк документов, подтверждающих поставку товара в Республику Узбекистан на условиях СИР Ташкент (ГТД, накладные с отметкой таможни и т. д.).

Финансирование закупок будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета, выделенных Министерством финансов Республики Узбекистан Госкомземгеодезкадастру (далее заказчик).

**Максимальная цена приобретаемого товара, долл. США:**

**Лот № 1.** Полиграфическое оборудование: устройство прямого экспонирования форм (СТР), максимальная стоимость за комплект — 198 200 долларов США, количество — 1 комплект.

**Лот № 2.** Приборы для почвенных лабораторий: измеритель засоления почв в комплекте (типа ЕМ38-МК-2), максимальная стоимость за комплект — 20 000 долларов США, количество — 5 комплектов.

**Лот № 3.** Электронный тахеометр высокой точности, максимальная стоимость за комплект — 35 000 долларов США, количество — 4 комплекта.

**Лот № 4.** Электронный тахеометр средней точности, максимальная стоимость за комплект — 4 500 долларов США, количество — 17 комплектов.

**Стоймость одного комплекта тендера документации — 300 (триста) долларов США.**

(Corr.Acc. 20210840300112480001 SAYONATBANCH of the National Bank of Foreign Economic Relations of Uzbekistan. SWIFT CODE: NBFAUZ2X).

Тендерные предложения принимаются организатором тендера по вышеуказанному адресу.  
Последний срок подачи тендера — не позднее 15.00 ташкентского времени

5 июля 2013 года по адресу: г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал «Ц», проспект Бунёдкор, 28,

## ИНФОРМБЮРО

3

## Реклама и объявления

ПРОДУКЦИЯ ПЕРВОЙ  
МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ  
ПРОИЗВОДСТВА ФРАНЦИИ

Спасательные изотермические одеяла, стерильные

Спрей ментоловый косметический, для охлаждения (за секунды снимает боль)

Тампоны для остановки кровотечения из носа

Рулон одноразовых салфеток для медицинской кухетки

Гель для очищения рук

Сумка-рюкзак

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН.

100015, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Минглар, 6. Тел.: (8-371) 281-49-20, 280-52-70, 253-99-45, 255-08-32/37.

## Реклама в «Народном слове» — Ваша реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул.Матбуотчишад, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

## Объявление об организации Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана

конкурса по отбору проектных идей среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года № ПП-1438 «О приоритетного направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» и от 7 февраля 2011 года № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляется на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсе отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

Для участия в конкурсе отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Для получения подробной информации обращаться по телефонам:

(+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу:

100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1.

**«КО'ЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТ» МЧЖ Сурхондарё вилояти филиали**  
бошлангич баҳоси боқиҷма-боқиҷ ошиб бориши тартибида ўтқазиладиган очиқ аукцион савдоларига тақлиф этади.

I. Аукцион савдосига Кумкўргон тумани СИБ томонидан кўйидаги кўймас мулклар кўйилмоқда:

Грация.  
Изыщество.  
Мастерство

**1** Благодаря масштабной работе по развитию спорта, в том числе и художественной гимнастики, проводимой под руководством Президента Узбекистана, шириются ряды юных спортсменок, приобщаемых к этой изящной и грациозной дисциплине.

Федерация гимнастики Узбекистана осуществляет масштабную работу по ее популяризации, дальнейшему повышению спортивного мастерства гимнасток, проводятся республиканские и областные соревнования, выявляются новые талантливые спортсменки. Во всех регионах действуют спортивные школы по художественной гимнастике, занятия в которых ведут опытные, высококвалифицированные тренеры.

Программа развития этого вида спорта в республике, благоприятные условия и стимулирование труда тренеров-женщин, занятых на объектах детского спорта, особенно в сельской местности, способствовали увеличению числа занимающихся этим изящным видом спорта в несколько десятков раз.

Сегодня все осознают, что занятия девочек гимнастикой это не только залог их здоровья, но и возможность ярко заявить о своих возможностях. Во всех регионах страны возведены центры для занятий данной дисциплиной, оснащенные необходимым инвентарем. В учебных заведениях функционируют кружки по художественной гимнастике. Благодаря этому наши соотечественницы достойно защищают честь Родины на мировой спортивной арене. Не случайно зарубежные специалисты считают сборную Узбекистана одной из сильнейших на континенте. В частности, на XVI летних Азиатских играх, прошедших в Китае в 2010 году, наши соотечественницы завоевали медали и в командных состязаниях, и в личном многоборье. А лидер нашей сборной Ульяна Трофимова впервые за годы

независимости завоевала путевку на летние Олимпийские игры, прошедшие в Лондоне в прошлом году.

Международные соревнования по художественной гимнастике в последние годы в Ташкенте проводятся регулярно. Так, в 2010 году здесь прошел чемпионат Азии среди юниоров, который явился отбором на юношеские Олимпийские игры. В 2011 и 2012 годах в нашей столице состоялись этапы Кубка мира по этому виду спорта и по свидетельству участниц, их тренеров и специалистов организация соревнований была на очень высоком уровне. В прошлом году в Ташкенте состоялось заседание Генеральной ассамблеи и Исполнительного комитета Азиатского гимнастического союза. И в целом, Узбекистан принимает активное участие в развитии гимнастики на азиатском континенте.

Именно здесь зажигаются факелы соревнований «Умид николлари», «Баркамал авлод» и Универсиады, символизируя преемственность олимпийских идеалов, готовность к честной и бескомпромиссной борьбе, достижению высоких результатов и спортивных рекордов.

В проведении соревнований в Ташкенте принимает участие президент технического комитета по художественной гимнастике Международной федерации гимнастики Наталия Кузьмина, приглашены известные судьи из Беларуси, России, Израиля, Латвии.

Наши сборную на первенстве континента будут представлять такие известные спортсменки, как Джамиля Рахматова, Валерия Давыдова, Майя Филиппова и другие. Впрочем, и среди их соперниц немало именитых гимнасток.

Проведение международных соревнований столиц высокого уровня в нашей стране положительно сказывается на развитии художественной гимнастики и еще выше поднимает авторитет Узбекистана на мировой спортивной арене. Не случайно зарубежные специалисты считают сборную Узбекистана одной из сильнейших на континенте. В частности, на XVI летних Азиатских играх, прошедших в Китае в 2010 году, наши соотечественницы завоевали медали и в командных состязаниях, и в личном многоборье. А лидер нашей сборной Ульяна Трофимова впервые за годы

В церемонии зажжения факела Универсиады-2013 приняли участие представители министерств и ведомств, общественных организаций, учащиеся учебных заведений, спортсмены, деятели культуры и искусства.

На площадь перед солнечным концентратором вышли известные спортсмены, участники студенческих игр, юные дарования.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Зажженный факел республиканских студенческих игр Универсиады-2013, символизирующий готовность наших юношей и девушек к победам, их силу и выносливость, высокие благородные цели,

вносят на площадь участников Паркентского профессионального колледжа транспорта и сервиса Дилёр Дилюаров. Он торжественно передает горящий факел другому учащемуся этого учебного заведения Шахбозу Комиллову, который вместе с другими членами кортежа отправляется в Бухару.

В сопровождении кортежа пешими марафонцами и на автомобилях факел отправился в путь по маршруту Паркент — Гулистан — Джизак — Самарканд — Каттакурган — Навои — Бухара.

На центральной площади Гулистана сотни студентов, учащихся школ, колледжей и лицеев областного центра,



представители государственных и общественных организаций встречают факел Универсиады-2013.

Сюда его доставил студент Гулистанского государственного университета Феруз Кулдошев в сопровождении группы спортсменов этого вуза, которым вскоре предстоит принять участие в соревнованиях Универсиады.

Они приняли его на граньце Ташкентской и Сырдарьинской областей, и на всем пути до Гулистана их сопровождали тысячи жителей области, желая удачи на предстоящих соревнованиях.

Их встреча на площади превратилась в настоящий праздник.

— Универсиада — это большое событие в спортивной жизни страны, ярко демонстрирующее внимание к развитию спорта, — сказала студентка IV курса университета Севара Шеркулова. — Не сомневаюсь, что участники студенческих игр ответят на эту заботу рекордами и медалями, а мы, молодежь, отличной учебой и добрыми делами.

В городах и селах, где проследует факел, пройдут

Игорь САНЕЕВ.

## LADA БИЗНЕС

от дилера «SARDOR AVTO INVEST»



ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

ВИС-2347, LADA SAMARA, борт.



ВИС-2347, LADA SAMARA, фургон.



ВИС-23460, LADA NIVA, 4x4.



ВИС-23461, LADA NIVA, 4x4.



ЦЕНТРЫ ПРОДАЖ В ТАШКЕНТЕ:  
Тел./факс: (8-371) 215-09-11, 215-18-17.  
Тел.: (+99891) 162-99-99, (+99898) 303-90-09,  
(+99895) 177-01-17.

Узнай больше на сайте [www.sardor-avto.uz](http://www.sardor-avto.uz)

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: [reklama@s.uz](mailto:reklama@s.uz)

## ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

### Награды наших штангистов

НА ПРОШЕДШЕМ в Катаре (Доха) чемпионате Азии сборная нашей страны завоевала 17 медалей.

В состязании подростков в весовой категории до 50 килограммов призер чемпионата мира Машхурбек Юлдашев завоевал золотую медаль в рывке, серебряные медали — в толчке и двоеборье.

Наш соотечественник Амирзода Иброхимов завоевал серебряную, Элёр Кенжава и Азимхон Ганиев — по три бронзовые медали. Суннатилла Шокирхонов также поднялся на третью ступень пьедестала почета в рывке.

Таким образом, юношеская сборная Узбекистана, завоевавшая одну золотую, три серебряные и семь бронзовых медалей, в общекомандном зачете заняла третье место.

Среди девушек Камила Петрова завоевала золотые медали в поднятии штанги в рывке, толчке и в двоеборье. Зарифа Хазратова в своей весовой категории выиграла одно серебро и две бронзы.

Среди девочек призовых мест были удостоены Светлана Чайкина, Дина Абдулмажид и Ситора Назарова.

### Турнир, посвященный празднику

НА СОРЕВНОВАНИИ по быстрым шахматам, организованном в столице Федерацией шахмат Узбекистана в связи с 1 июня — Международным днем защиты детей, силами мерились свыше 120 мальчиков и девочек.

В группе А, в которой сыграли шахматисты в возрасте до 14 лет, с 8 очками победил многократный чемпион страны Артык Нельматов. Набравший одинаковое количество очков с лидером, Шамсиддин Вахидов по дополнительным показателям был удостоен второго места. Третье место с семью очками занял Сайдакбар Сайдалиев.

Среди девочек призовых мест были удостоены Светлана Чайкина, Дина Абдулмажид и Ситора Назарова.

Б. АЙТМУРАДОВ,  
З. ТАШХОДЖАЕВ,  
корреспондент

### Экскаваторы колесные и гусеничные

### Фронтальные погрузчики

### Мини-погрузчики

### Экскаваторы-погрузчики

### Вилочные погрузчики

### ПОСТАВКИ ИЗ КОРЕИ

Адрес: г. Ташкент, Хамзинский р-н, ул. Исикк сув, 118.  
Телефоны: (+99898) 123-48-30, 269-29-62. Факс 269-29-60.  
E-mail: [gsthundai@gmail.com](mailto:gsthundai@gmail.com)  
Web site: [www.hhi.uz](http://www.hhi.uz)

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилад, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-622.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 460. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилад, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
П. ДЮГАЙ  
А. ТЕШАЕВ  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 22.00 Подписано в 23.00